

**Итоговый документ Конференции,
посвященной Екатерино-Лебяжскому Николаевскому мужскому монастырю
п. Лебяжий Остров Брюховецкого района Краснодарского края Ейской
епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)
«КУБАНСКИЙ АФОН»**

Конференция «Кубанский Афон» собрала представителей духовенства, руководителей воскресных школ, наставников казачьих классов, сотрудников библиотек, православную молодежь, педагогических работников муниципальных образований Брюховецкого, Каневского, Тимашевского районов.

Участники Конференции отмечают, что в последние годы на Кубани постепенно и последовательно идёт процесс возвращения духовно – нравственных традиций в различные сферы жизни кубанского общества. Из года в год обновляются формы сотрудничества в этой сфере органов краевой власти с общественными, ветеранскими, религиозными организациями. Многолетнее социальное партнёрство администрации Краснодарского края с Екатеринодарской и Кубанской митрополией стало платформой для взаимодействия муниципалитетов с епархиями, на территории которых расположены муниципальные образования края, в частности, с Ейской епархией. Совместными усилиями возрождаются храмы, проводится большая работа по духовно-нравственному воспитанию.

2017 год – год столетия революции 1917 года, которая привела к трагическим страницам истории России в период богоотступничества и гонений на Русскую Православную Церковь, ставшими причиной глубокого духовно-нравственного кризиса нашего народа. В советский период нарушилась преемственность и опыт умного монашеского делания. К концу XX века наблюдался упадок монастырской жизни.

Объективное изучение периода революции на примере исторических страниц Екатерино - Лебяжской Николаевской пустыни позволяет нам сегодня осознать всю трагичность раскола общества на противоборствующие стороны.

Деятельность широких общественных кругов, включая научное и педагогическое сообщество, должна быть направлена на консолидацию российского общества, создание единой общегражданской позиции по основным этапам развития России.

Обращение к Православной Вере и к священной истории Отечества – это острая необходимость, это вопрос выживания личного, народного и государственного.

Возрождение Екатерино - Лебяжского Николаевского монастыря, созданного по уставу Афонских общежительных монастырей в 1794 году, первого войскового казачьего монастыря Кубани, является важной составляющей в популяризации духовно-нравственных ценностей.

Перед обществом стоит задача: вдохнуть в возрождающуюся обитель новую благодатную жизнь.

Такая работа уже ведётся: сам факт воссоздания пустыни - результат усилий и трудов многих. В процессе пленарного заседания состоялся серьёзный, деловой и заинтересованный разговор о значении духовного просвещения, о верности отечественной православной традиции в духовно-нравственном, патриотическом, экологическом воспитании. Современное образование, опираясь на лучшее в отечественном педагогическом наследии Русской школы, пропагандирует и новые формы работы.

Инициатива администрации Краснодарского края, муниципального образования Брюховецкий район в сотрудничестве с Ейской епархией придала импульс не только работам по обустройству старейшей обители, но и по широкой пропаганде историко-культурного наследия казачьего войскового монастыря.

Усилиями Брюховецкой районной общественной организации содействия охране и содержанию объектов культурного, религиозного и природоохранного значения «Возрождение» подготовлена выставочная экспозиция в здании монастырского

комплекса, посвященная 220 - летию образования Екатерино-Лебяжского Николаевского монастыря в поселке Лебяжий Остров Брюховецкого района, формируется система добровольческой помощи в обустройстве и обители, и посёлка Лебяжий Остров.

В рамках работы Конференции было организовано обсуждение вопросов значимости возрождения Екатерино-Лебяжской Николаевской пустыни.

На данном историческом этапе продолжается возрождение и укрепление монастырских традиций на Кубани, учитывая авторитет афонской практики и опыт Святогорских старцев.

Новые модели преподавания ОПК и вопросы современной педагогической практики обсуждали представители воскресных школ, педагоги и муниципальные координаторы по ОПК и кубановедению.

Участники Конференции, поддерживая все меры по обеспечению устойчивого развития нашей страны и края, считают необходимым осуществление комплекс мер по защите нравственности, пропаганде отечественного культурного наследия, исторических традиций, русского языка и отечественной культуры. Этому, безусловно, призвано способствовать духовно – нравственное наследие края - Черноморский войсковой Екатерино - Лебяжский Николаевский монастырь. Исходя из вышесказанного, участники Конференции рекомендуют муниципальным координаторам по ОПК и кубановедению в соработничестве с духовенством организовать работу по введению духовно – нравственной, исторической православной составляющей из истории Лебяжьей пустыни (Кубанского Афона) в преподавание и во внеклассную работу по ОПК, кубановедению, истории казачества.

Рекомендовать использовать в работе по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи площадку выставочной экспозиции «Возрождение. Лебяжий Остров - историко-культурное наследие» с сопутствующими деловыми и культурно-просветительскими программами в сфере духовно-нравственного воспитания человека, в том числе использование выставки в качестве культуuroбразовательного фактора.

Муниципальное образование Брюховецкий район
Ст. Брюховецкая - поселок Лебяжий Остров
28 марта 2017 года